

2014年9月15日

星期一

农历甲午年八月廿二

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第578期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

为百姓排忧 为企业解难

——市南工业区管委会以教育实践活动助推事业发展

本报记者 钱进 通讯员 林雅凝 张鲁

“我就是来看看，这房子盖的怎么样了，问问什么时候能住进去。”8月20日，在市南工业区职工棚改的建筑工地上，50多岁的张鹏举一边仰望着已经封顶的几栋楼，一边询问着施工人员。在他看来，告别之前破旧不堪的矮平房，住上宽敞明亮的新房，是现在最迫切的期盼。工作人员告诉记者，市南工业区所辖的职工宿舍和十里泉二期2个棚改项目建设均在强力推进中，确保群众能按时回迁上房，令群众满意。目前，该棚改项目的主体工程均已封底，已经转入内部装修阶段。

“能够有机会改善生活条件，我们都很开心，都为能抓住这次机遇感到庆幸，现在我们都盼着能早日住进新房子里。”张鹏举的期盼，也是居住在市南工业区内所有职工的期盼。

□通讯员 李群

齐村讯 为深入开展文明城市创建活动，美化机关办公环境。9月11日，齐村镇组织全镇机关干部职工60余人开展了“除杂草、美化环境”为主题的义务劳动，利用工作间隙为镇机关后花圃清除杂草、清理卫生死角，用自己的双手美化办公环境。

在活动现场，大家干劲十足，充分发挥了团结协作精神，整个劳动场面热火朝天。有的用除草工具将杂草连根除去，有的用手把草连根拔起，有的将杂草装进塑料袋里送到垃圾箱里，一切都有条不紊地进行着。经过近三个小时的努力，草坪上的杂草全部清除干净。

这次义务劳动不仅发扬了吃苦耐劳的优良品质，增强了大家保护环境的责任意识。同时，党员干部更是以身作则，用自己的实际行动有力地促进了文明城市创建活动。

除了居住条件的改善，生活环境的改善也让这里的居民欣喜不已。今年以来，市南工业区启动了复兴路、枣庄发布大道、新规划东西路等3条道路建设，把之前的焦土烂道修成了平坦宽敞的柏油马路。同时，还加快了生活性配套设施的建设，加大社区服务中心、教育、卫生等民生设施建设的投入，提升园区人居环境；完善公共配套设施建设，多渠道开展水、电、路、通讯、排污等基础设施，实现了焦园区的“六通一平”。

“你好，我是学清，现在我想给你下一个通知，咱市中区工会免费给下岗职工一些项目的培训，为了再就业，我想问一下你有时间能参加吗？”正在打电话通知的焦学清是原枣庄化肥厂的劳资人员，在市南工业区企业改制之前，焦学清和其他下岗职工一样对未来生活充满了疑惑。在这次市南工业区破产企业改制中，

政府为这些下岗职工提供了自愿选择一次性补偿金，或者选择从破产年份起续缴15年内的养老保险单位应缴部分和基本医疗保险的关怀措施，供大伙选择，帮助下岗职工重拾对未来生活的信心。“对一些下岗职工来说那是很好的福利，破产之后养老金这块有了着落，有的职工到外面打工挣的比较少，还要自己承担养老、医疗（保险），现在养老金比例也很高了，是一个很高兴、很满意的政策。”焦学清对记者说。

“我们建立群众测评制和市南工业区与企业改制工作组座谈会机制，听取改制企业工作组组长和在建项目负责人对领导干部工作机制落实、为改制企业扫尾和在建项目办实事、党员干部在‘四风’等方面情况进行重点评价，督促领导干部积极转变作风、提升自身素质、提高工作水平。目前，党员干部共深入群众130人次，为群众

办实事15件次。”市南工业区管委会副主任唐建文向记者说。

情况在一线了解，工作在一线推进，问题在一线解决，作风在一线检验，市南工业区管委会通过推行“四个一线工作法”，积极践行着群众路线教育实践活动“为民务实清廉”的中心要求，积极引导党员领导干部深入企业和项目建设一线，为广大群众排忧，为企业和在建项目解难。截至目前，管委会广大党员干部走访改制企业30余家，收集意见和问题10条，发放民情联系卡和监督卡1000余张，累计化解群众反映强烈的诉求事项26项。



夏津县关工委
来我区参观考察

□特约记者 刘猛

本报讯 9月11日，德州市夏津县关工委主任房玉梅带领考察组来我区参观考察。区领导于良、胡乐华、戴军，区关工委常务副主任孙传海、王广德、邵泽选分别陪同。

考察组一行实地考察了我区中兴文化展室、丝雨幼儿园、文化路小学、东湖公园、市南工业区，详细了解了我区历史文化、工业转型升级及关心下一代工作开展情况。

近年来，区关工委紧紧围绕全区改革发展稳定大局，充分发挥“五老”优势和作用，全区关心下一代工作取得显著成绩。全区各乡镇、街道、村、社区均建立关工委，并成立非公企业关工委84家。扎实开展感恩教育、中华诗文诵读、才艺培养“三项活动”，先后组织开展了“学雷锋、心向党、讲品德、见行动”和“中国梦”主题教育活动，受教育青少年达5.6万人次。积极开展主题宣讲进社区、进乡村、进学校、进企业“四进”活动，共开展宣讲活动50余场次。积极参与社会治理工作，开展普法讲座160余场次，受教育青少年达5.2万余人次。定期组织专家开展农业实用技术、市场营销、企业管理等教育培训，培训青少年13000余人次。

房玉梅在考察中对我区关心下一代工作给予高度评价，希望与我区加强沟通交流，相互学习、相互借鉴，携手促进两地关心下一代工作再上新台阶。

“建行杯”山东省创业大赛
(枣庄赛区)我区海选落幕

□通讯员 梁鲁 徐会

本报讯 9月11日，“建行杯”山东省创业大赛（枣庄赛区）我区海选在伦达鲁南水城“星尚街”广场举行。

本次创业大赛是我区深入推进全民创业、促进创业带动就业的重要举措，是宣传创业政策、展现创业成果、弘扬创业精神、营造创业氛围的重要载体。来自各行各业的36家创业企业和创业个体参加了海选报名，其中创业项目4个，初创企业21家，成长企业5家，创业项目6个，19家创业企业和个体参加了现场海选答辩，主要涉及电子商务、设计工艺、农业养殖、文化传播等项目。经过近两个月的精心准备，参赛选手携带各自创业项目表现精彩，在对自身创业项目的优势、前景以及盈利模式等进行了详细介绍之余还与现场的观众分享了创业经历。本着公开、公平、公正的原则，海选成绩当场公布。

十六中获“山东省教育系统先进集体”荣誉称号

□通讯员 李军 孙晋成

本报讯 近日，省委、省政府庆祝第30个教师节暨全省教育系统先进集体和先进个人表彰大会在济南举行。枣庄十六中被表彰为“山东省教育系统先进集体”，据了解，这也是我区唯一一所被省委、省政府表彰的学校。

近年来，十六中秉承“规范加特色”的办学宗旨，着力培养“合格加特长”学生，坚决贯彻“普高为主体，艺体为两翼，三元平行，相互促进”的发展思路，突出培育艺体教育、学生社团、习惯养成教育和校本课程开发等育人特色，获得了素质教育和教学质量的双丰收。2014届马靖惟同学以优异成绩被清华大学录取，成为同类学校中的第一人。同时，学校又获“山东省青少年科技创新大赛一等奖”、“山东省中学生篮球联赛第一名”等30余项荣誉。

我区加大财政支持力度
强力推进新型城镇化建设

□通讯员 姜福祥

近年来，区财政局在支持新型城镇化建设中坚持“统筹城乡、明确重点、强化基础、科学发展”的原则，拓宽资金投入渠道，加大对城镇化建设的财政支持力度。新型城镇化建设资金筹集和管理工作走在了全市前列。

该局强化制度建设。根据区政府《关于加快推进新型城镇化工作的实施意见》中就加快城乡一体化进程、强化产业支持、完善城镇基础设施配套建设、健全城乡公共服务体系等制定了一系列扶持政策规定和要求，规范新型城镇化示范镇建设项目建设资金管理。

该局加大财政支持力度。积极探索交通、水利、林业等城镇基础设施建设资金的有效整合路子，逐步加大对城镇化建设的财政资金支持力度。同时积极争取上级支持，全力争取国家和省重点项目资金支持，为新型城镇化建设提供强有力资金保障。去年以来，累计拨付15542万元。

该局加强资金管理。建立专项资金的使用管理责任制，做到专项资金的安排、使用、管理落实到单位、落实到人；区乡财政部门，加强对专项资金的管理与监督，严禁弄虚作假、截留挪用，确保资金专款专用；严格执行国家有关财政政策、财务规章制度以及招投标管理、政府采购等规定，确保资金安全。

我区全面推进“医在市中”品牌建设系列报道之八

缔造妇女儿童的幸福生活

本报记者 钱进 通讯员 史平军 毛帅

童营造幸福和谐的社会大环境。

在齐村镇卫生院，正在开展的2014年乳腺癌免费检查活动得到了广大群众的热烈响应和一致好评，很多妇女闻讯后纷纷赶来，卫生院内车水马龙，门庭若市。“以前都想不到，政府能给我们花钱检查身体，还是这么细致的检查，我们都觉得很高兴，很满意，真是赶上了好时候。”一位正在排队等候的妇女高兴地对记者说。据了解，我区被我省新增为农村妇女乳腺癌免费检查项目县。今年8月8日起，区妇保院在各乡镇、光明路街道陆续开展乳腺癌免费检查活动，一大批先进的医疗设备和优秀的技术人才一起走进田间地头，在乡镇、街道卫生院免费为农村妇女进行身体检查。检查活动在每个乡镇和光明路街道都将持续一周时间，凡适龄妇女都可凭身份证和查体通知单，得到一次全面、免费的乳腺检查，预计活动中将有2800多名妇女得到实惠。

随着“医在市中”的建设，有

越来越多的优惠政策走进群众身边，而农村的妇女也逐渐享受到了和城里人一样的医疗服务和政策补助。为进一步提高孕产妇住院分娩率，有效控制和降低孕产妇死亡率和婴儿死亡率，我区实施了孕产妇住院分娩补助项目，对农村孕产妇住院分娩进行补助。2013年，全区农村妇女住院分娩补助1696人，补助资金84.8万元，补助率达到100%。同时为农村准备怀孕和怀孕3个月内妇女免费增补叶酸，以预防神经管缺陷，先后发放2171人，共1.16万瓶。

在妇女儿童保健方面，我区还出台了一系列优惠的医疗保障政策，孕产妇保健的免费项目包括早孕建册的血生化检测、产前随访4次、产后访视1次以及产后42天随访四大项，涵盖孕产妇从怀孕到分娩后的基本保健。同时，儿童保健的免费项目包括常规体检12次、新生儿访视1次、血常规8次、中医保健指导及新生儿疾病筛查等，实现

儿童从出生至6周岁常规保健项目的全程免费。儿童计划免疫工作，I类疫苗全部免费，包括脊灰、麻疹、百白破等8类疫苗，能预防12种传染病，今年上半年，全区共接种疫苗93000余人次，有力地保障了全区妇女儿童身体健康。

以保健为中心，以保障生殖健康为目的，是区妇保院开展妇幼保健的工作方针，也是“医在市中”品牌建设的重要保障。“自我区开展重大公共卫生妇幼项目以来，各级财政在这些妇幼项目上投入600多万元，我区共有5万多名服务对象享受到了国家的惠民政策，这些妇幼项目的实施对促进我区妇女儿童健康发挥了极其重要的作用。”区妇保院副院长项敏说。



导

综合新闻

读

区司法局

“法治文化广场”助力农村法制宣传



关注

文化路街道

推行环卫体制改革 造福辖区居民群众

小小作家园地

金色童年